社区服务·专题

邮箱: 9773859@qq.com 热线电话

间

加

现

36

街

22897276 金秋十月,上海儿 童友好城市阅读新空间

建设再传佳音一 -47 家焕新升级的阅读新空 间正式开放,全市总量 达 246 家。其中,浦东 新区 11 家儿童友好城 市阅读新空间全新亮 相,全区已建成37家, 率先实现36个街镇儿 童友好阅读新空间全 覆盖,为少年儿童送上 兼具知识与温度的文 化礼物。

这些"阅读乐园"以 童趣设计、丰富藏书、多 彩活动成为孩子触手可 及的成长驿站,部分新 空间依托商圈、园区区 位优势, 助力文旅商体 展融合。如沪东新村街 道新空间位于 EKA·天 物浦东社会创新示范 园,餐饮消费便捷,内设 分龄阅读区、安全游戏 区及创意手工区, 兼顾 阅读与实践:新场镇新 空间临近新场古镇,以 "海派古韵承文脉,悦读 童趣启心智"为定位,含 VR 体验区与数字阅览 区, 盐白色主色调搭配 《熬波图》民俗元素,尽 显文化氛围。

部分新空间还结合 本地资源打造特色服务: 祝桥 镇新空间依托张闻天故居,开 展传统文化、爱国教育活动:合 庆镇新空间紧扣杨斯盛故里背 景,推出"斯盛学堂""周末绘本 剧场"等品牌阅读活动。

浦东图书馆相关负责人表 示,儿童友好阅读新空间建设 是尊重儿童权益、提升城市文 化品质的关键举措,弥补了传统 阅读空间在安全性、互动性、趣 味性上的不足。目前,浦东以少 儿分馆为区级"旗舰店",已构建 "1+36"阅读服务网络。未来,将 持续优化该网络,加强阅读推广 活动配送, 让更多儿童就近享



驿路"有芳华"暖新"更暖心

长海路街道开展驿路芳华女骑手妇联关爱行动

今年五月,上海首个跨平台女 骑手妇联——长海路街道驿路芳华 女骑手妇联正式成立,这些风雨无 阻的"追风者"在申城找到了一个共 同的"娘家"。从此,奔忙的身影有 了温暖的港湾,个体的奔波汇入了 集体的暖流。

暖心相伴:

从"一个人"到"一群人"

秋意渐浓,暖意更浓。如今,这 份"家"的牵挂化作了一次温暖的奔 赴。为进一步走进女骑手的工作与 生活,倾听她们的心声,传递组织的 关怀,长海路街道翔殷浣纱街区的 居民区妇联主席们作为"娘家人"串 门,走进女骑手们熟悉的派送站点, 真切地感受她们"在路上"的日常。

"大家平时中午在哪儿休息?" 居民区妇联主席们一句句细致的问 候,这些看似平常的琐碎,恰恰是女 骑手们日常最真实的写照。一句 "辛苦了,注意安全",一份精心准备



的慰问礼包, 传递的不仅是组织的 问候,更是一份被看见、被惦念的踏 实温暖。

"以前总觉得你们来去如风,今 天更加清楚,每一个准时送达的背 后,有这么多不容易。"一位居民区 妇联主席动情地说。现场,双方纷纷 掏出手机,互加微信,将一次活动延 伸为"结对认家"的长效服务机制。 当女骑手们在社区里遇到难题时, 手机那头,就多了一位可以随时求 助的"社区姐妹"。这份"双向奔赴",

让"家"的归属感,从妇联延伸到了 更广阔的社区, 让女骑手在未来的 奔波中,心里多了一份"找得到人、 说得上话"的踏实。

指尖传情:

"柿柿如意"传递美好

除了实用的慰问礼包,一场名为 "柿柿如意"的艾草锤手作活动,悄然 温暖了女骑手的心。当她们常年紧握 车把、点击订单的双手,转而细致地 整理艾草、缠绕布匹时,忙碌的节奏

的清香,也萦绕着放松的欢声笑语。 "这个艾草锤直好,我们天天在

终于慢了下来。空气中弥漫着艾草

路上, 腰酸背痛难免, 回去就能用 上!"一位女骑手展示着自己亲手制 作的、形似柿子的艾草锤,爱不释手。 这枚小小的"柿柿如意",不仅承载着 对女骑手工作与生活的美好祝愿,更 蕴藏着对她们健康的贴心关怀。

温暖延续:

让"首家"成为"长效"

作为上海首个跨平台女骑手妇 联, 驿路芳华的创新不仅在于打破平 台界限, 更在于构建长效服务机制。 "'首家'不是终点,而是起点,"长海 路街道妇联负责人表示,"我们要让 '驿路芳华'真正成为女骑手们最温 暖的依靠,让上海这座城市的温度, 通过我们的服务传递到每个女骑手 心中。"在这个收获的季节,"驿路芳 华"用最真诚的行动,为女骑手点亮了 —盏温暖的灯。 长海路街道 供稿

陈雪建:坚守初心深耕远洋渔业二十载

在我国沅洋渔业蓬勃发展的讲 程中,中远渔业推广示范中心主任、 中国远洋渔业协会副秘书长陈雪建 作为扎根一线、深耕远洋渔业专业 的专家, 近二十年来以深厚的专业 素养、出色的创新能力和不懈的奋 斗精神,为助力推动行业规范、技术 革新与国际合作等项目作出了应有 的贡献。

自投身远洋渔业行业以来,陈 雪建始终将"提升专业能力、服务行 业发展"作为核心追求。他深刻认识 到远洋渔业涉及政策法规、技术管 理、国际协作等多领域特件,坚持不 断学习、持续精进,先后取得法律职 业资格证书、渔业高级管理资质等

重要认证,构建起涵盖政策解读 法 律合规与行业管理的复合型知识体 系。经过近20年的坚守与沉淀,他 对行业发展脉络与关键问题具有深 刻洞察,无论是政策落地执行还是 管理机制优化,都能凭借扎实的专 业功底提出建设性意见,成为业内 公认的"政策通"与"管理能手"

2020年,陈雪建主导筹建中国 远洋渔业运输物流专业委员会,创 新建立行业自律机制,并牵头搭建 海上转载集成化管理平台。该平台 充分运用互联网、大数据等现代信 息技术,实现运输物流环节的信息 化管控与精准调度,显著提升运营 效率,降低行业成本,为远洋海业向

信息化、智能化转型注入强劲动力。

陈雪建基于我国远洋渔业实践 撰写的多份专业报告,为行业管理 决策提供了借鉴, 为我国参与国际 渔业治理、争取话语权、维护国家渔 业权益发挥了积极作用。其工作成 果获得主管部门高度认可, 为我国 远洋渔业在国际治理、权益维护与 制度建设等方面提供了技术支撑与 专业咨询服务。

陈雪建深刻认识到远洋渔业在 保障全球粮食安全、促进国际贸易、 推动海洋资源可持续利用等方面的 重要作用。面对全球渔业资源保护 意识提升、技术迭代加速与国际合 作需求增强的新形势,他积极思考



如何应对资源保护与技术升级的排 战,把握深化国际合作、拓展发展空 间的历史机遇。

陈雪建近二十载的从业历程, 是我国远洋渔业从业者的生动缩 影。陈雪建表示,未来将以专业为 基、以创新为翼、以担当为魂,为我 国远洋渔业的可持续发展,以及全 球海洋经济与粮食的安全继续书写 新时代奋斗者的篇章。

中国影像艺术家李美玲斩获欧洲大奖 以"城市即展馆"为理念,85 处城市 作者。今年的评审团由来自欧洲多 场地同时开放,汇聚来自22个国 家的 200 余位艺术家。李美玲的

国的艺术专家、学者和策展人组成, 他们在数百件参赛作品中,最终将 '杰出视觉奖"授予李美玲。

评审团给出的理由是,《茧》系 列在视觉表达上突破了常规,以抽 象的影像手法展现了当代社会中个 体的困境和挣扎,并且在主题和思 考深度上,能够与欧洲艺术界强调 的人文传统相呼应。对他们而言,这 组作品不仅是视觉上的冲击, 也是 一种哲学层面的提问。

对李美玲本人来说,这次获奖 是继此前纽约国际艺术大赛金奖之 后,又一次重要的国际荣誉。不同的 是,纽约的舞台代表了当代艺术的 全球中心,而意大利的奖项则凸显 出学术与文化传统的分量。李美玲 表示: "在意大利获奖,对我来说是 -种特别的肯定。欧洲有着厚重的 艺术历史,在这里被认可,说明我的 作品可以进入更广泛的对话空间。

颁奖典礼结束后,她的作品随 即亮相热内亚双年展。作为意大利 重要的国际艺术盛会,本届双年展

《茧》系列在展览期间吸引了不少观 众驻足,许多当地人告诉她,他们在 作品中看到了自己在生活压力下的 处境。李美玲回忆说:"当听到观众 说,他们感觉影像里折射出了自己 的经历时, 我意识到作品跨越了文 化的边界。

除了意大利, 她在 2025 年还 参加了北京的小幅绘画当代艺术 展。这场展览主张"小尺幅、大世界", 强调在有限的画布中体现深刻的思 想。李美玲展出了《茧》系列的局部 影像,在不到一米的画幅中,依旧让 观众感受到强烈的张力。这样的尝 试让她的作品既能在欧洲的大型展 览中得到认可,也能在更亲密的本 土展场中保持魅力。

获得美杜莎奖之后, 李美玲并 没有因为荣誉而停下脚步。她依旧 频繁参加国际展览,不断测试作品 在不同文化环境中的接受度。从纽 约到意大利,再到北京,她的作品在

多种语境中被观看和解读, 这也让 她对"艺术的共通性"有了更深的认 识。她说:"奖项和展览固然重要,但 真正让我有动力继续下去的, 是看 到作品能引发观众的思考和共鸣。

意大利的这次获奖, 也让她更 加明确了自己在艺术道路上的方 向。她希望未来继续探索跨文化的 表达,同时保持独立的艺术语言。她 强调:"我不想把自己局限在某一个 流派或标签里, 重要的是作品能不 能真实反映我想表达的东西。

对李美玲来说,这一年是艺术 道路上收获满满的一年。纽约的金 奖让她在国际舞台上被看见, 意大 利的杰出视觉奖则让她得到学术界 的高度认可。随着作品在不同国家 展出,她的名字正在逐渐被更多观 众熟悉。从托斯卡纳到热内亚,再到 北京,李美玲用作品和行动证明,艺 术的力量不在干出身背景,而在干 真诚的表达和持续的探索。正如她 自己所说:"艺术没有国界,作品能 不能打动人心,才是最关键的。

(张政)

图为李美玲 2025年7月,第二届美杜莎艺

术奖颁奖典礼在意大利托斯卡纳一 座历史悠久的美术馆里举行,来自 世界各地的艺术家和评论家齐聚一 堂。颁奖环节,当主持人宣布"杰出 视觉奖"的得主时,全场响起热烈掌 声。获奖者是一位来自中国的艺术 -李美玲。她凭借《茧》系列作 品,成为当晚的焦点。

美杜莎艺术奖由意大利国家美 术协会和托斯卡纳大区政府联合主 办,是欧洲当代艺术界的重要奖项。 奖项的宗旨是表彰在艺术表达上具 有创新性、并能产生国际影响的创